

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7502

6 PAGINI — 30 BANI

MARTI 3 IULIE 1973

## Încheierea vizitei în țara noastră a prințului Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia



Luni seara au părăsit Capitala prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, și prințesa Monique Sianuk, care, la invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au făcut o vizită neoficială în țara noastră.

Plecarea înaltilor oaspeți cambodgieni, a membrilor suitei care i-a însoțit în vizita în țara noastră a avut loc de pe aeroportul Otopeni. De la reședința care le-a fost rezervată, Altețele Lor Regale au fost însoțite de președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășul Ion

Gheorghe Maurer și tovarășa Elena Maurer, precum și de tovarășul Miron Constantinescu. La aeroport erau arborate drapelurile de stat ale României și Cambodgiei. Pe frontispiciul aerogării se găseau portretele celor doi șefi de stat, iar pe mari pancarte era înscrisă urarea: „Trăiască prietenia și solidaritatea dintre poporul român și poporul cambodgian!”.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Alteța Sa Regală, prințul Norodom Sianuk, trec în revistă garda de onoare. Sînt intonate imnurile celor două state.

În continuarea ceremoniilor,

Alteța Sa Regală, prințul Norodom Sianuk, și prințesa Monique Sianuk, își iau rămas bun de la tovarășii Gheorghe Ciocar, Dumitru Popescu, general de armată Ion Ioniță, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, de la celelalte personalități române, precum și de la șefii unor misiuni diplomatice veniți la aeroport să-i salute.

Numerosi cetățeni ai Capitalei fac o caldă manifestare de simpatie șefului statului Cambodgia, exprimînd solidaritatea față de lupta dreaptă a poporului khmer, pentru apărarea

independenței și suveranității patriei sale.

Îi salutăm, cu entuziasm, pe tovarășii Nicolae Ceaușescu care, în fruntea partidului și statului nostru, militează neobosit pentru pace, cooperare și înțelegere între popoare.

La seara avionului, prințul Norodom Sianuk și prințesa Monique Sianuk, își iau un călduros rămas bun de la tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi șefi de stat își string prietenescile minile, se îmbrățișează.

(Agerpres)

### Tovarășul Nicolae Ceaușescu va face o vizită de prietenie în R. S. F. Iugoslavia

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, va face, la invitația președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, o vizită de prietenie în Iugoslavia la jumătatea acestei luni.

- IN PAG. A V-A
- Comunicatul comun
- Conferința de presă

### Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Federală Germania

## MOMENT DE EXCEPȚIONALĂ ÎNSEMNĂTATE ÎN EVOLUȚIA RELATIILOR ROMÂNŌ — VEST-GERMANE

Săptămîna trecută a stat sub semnul vizitei președintelui Consiliului de Stat al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Federală Germania, la invitația președintelui acestei țări, dr. Gustav W. Heinemann, și a doamnei Heinemann. Eveniment de

deosebită importanță atît pe planul relațiilor bilaterale româno-vest-germane, cît și în contextul politic european și mondial, vizita a fost urmărîtă cu intensă și profundă satisfacție de întregul nostru popor. Prin intermediul presei, radioului și televiziunii am fost cu toții martori ai principalelor momente ale a-

cestei vizite, ai onorurilor, ospitalității și atenției acordate de către gazde oaspeților români — dovezi grăitoare ale bunelor relații existente între cele două țări, ale interesului și simpatiei

BAZIL ȘTEFAN

(Continuare în pag. a VI-a)

## BĂȚALIA PÎNII PE SUTE DE MII DE HECTARE JUDEȚUL CONSTANȚA DEMARAJ BUN ÎN CAMPAANIA GRÎULUI

Cîmpia dobrogeană a fost luată cu asalt de combine. A început — de fapt e în plină desfășurare — secerișul. Concomitent, agricultorii județului Constanța prășesc a doua și a treia oară porumbul și floarea soarelui, grîgă pe cele aproape două sute de mii de hectare amenajate, recoltează și înmagazinează noua recoltă de orz și grîu. O priveliște de nelucru să vezi, de-a lungul a zeci și zeci de kilometri parcurși, aceste „corăbii” în activitate. Cu fiecare metru înaintat, „mușcă” decisiv din lanul mai bogat decît oricînd. Pentru că, în județul Constanța, specialiștii evaluează recolta de orz și grîu ca fiind record. Iar jurnalul de recoltare din prima săptămîna de activitate plină în cîmp confirmă: în optzeci și două de unități agricole, cota minimă a recoltelor medii la hectarul de orz, a fost de 3.150 kilograme. Autocamioanele și utilajele speciale pregătite, abia de față transportului, iar în magazine, activitatea e febrilă. Aici e dirijată acțiunea de optimizare a unității noi produse. „Pește zecii mii de tineri sînt cuprîși în bătaia pînii din această vară, ne marturisează tovarășul Constantin Jurcă, primul secretar al Comitetului Județean Constanța al U.T.C. Opizeci la sută dintre combinele ce lucrează pe terenurile cooperative agricole sînt deservite de către

echipe de tineri, iar la transporturi și în magazine, la îopătarea și schimbării cu mecanizatorii tîrîtori. Se reușește astfel, un decalaj corespunzător între recoltat, arat și semănatul culturilor duble. De pildă, față

mat cursurile de deprindere a conducătorilor tractoanelor — lucrînd acum în schimburi cu mecanizatorii tîrîtori. Se reușește astfel, un decalaj corespunzător între recoltat, arat și semănatul culturilor duble. De pildă, față

GH. FECTORU

(Continuare în pag. a IV-a)



A început seceratul orzului la I.A.S. Giurgiu. Foto: AL. BABIC

# ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 2 Iulie a.c. a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului.

La primul punct al ordinii de zi, Comitetul Executiv a dezbătut, pe baza unei ample expuneri prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, unele probleme actuale ale situației internaționale și ale politicii externe a partidului și statului nostru.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informație în legătură cu rezultatele vizitei în Republica Federală Germania și convorbirile purtate cu președintele R.F.G., Gustav Heinemann, cu cancelarul Willy Brandt și cu alți reprezentanți ai vieții politice și economice vest-germane.

În legătură cu aceste probleme, Comitetul Executiv a adoptat o hotărîre care se publică separat.

În continuare, în cadrul ședinței, au fost examinate concluziile controlului asupra modului în care au fost aplicate măsurile aprobate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. în Iulie 1972, privind producția, depozitarea, transportul și desfacerea

carneii și a preparatelor din carne. Apreciind măsurile adoptate pînă în prezent, Comitetul Executiv a stabilit ca Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, Ministerul Comerțului Interior, consiliile populare județene și al municipiului București să acționeze cu toată fermitatea pentru realizarea în cele mai bune condiții a programului privind producția de carne, aprobat de conducerea partidului.

Este necesar ca organele interesate să ia măsuri pentru mai buna valorificare a carniei, pentru diversificarea sortimentelor și îmbunătățirea substanțială a condițiilor de igienă din unitățile alimentare.

Comitetul Executiv a discutat, de asemenea, concluziile controlului efectuat asupra activității desfășurate de Ministerul Industriei Ușoare în domeniul producției, exportului, investițiilor, calității producției și aprovizionării populației.

Relevînd dezvoltarea impetuoasă, în ultimii ani, a industriei ușoare, cît și ritmul înalt în care se va dezvolta această ramură în viitor, Comitetul Executiv a indicat ca Ministerul Industriei Ușoare să ia în continuare măsuri energice pentru a asigura dotarea acestei ramuri cu mașini și utilaje de înaltă tehnicitate, întreținerea

și utilizarea corespunzătoare a mașinilor, legarea mai strînsă a cercetării științifice de nevoile concrete ale perfecționării produselor și valorificării superioare a materiilor prime; este necesar să se ia măsuri hotărîte pentru îmbunătățirea calității produselor, pentru lărgirea gamei de sortimente corespunzător cu cerințele populației și cererile de pe piața externă. Comitetul Executiv a discutat și organizațiile de partid din întreprinderile industriei ușoare, organizațiile sindicale și de tineret, toți oamenii muncii trebuie să manifeste maximum de exigență pentru întărirea disciplinei în producție, ridicarea nivelului profesional și de calificare al celor ce muncesc în industria ușoară, pentru a se asigura produse de bună calitate, pentru a folosi cu eficiență maximă capacitatea de producție, materiile prime și materialele.

Comitetul Executiv trasează sarcina să se ia toate măsurile pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu mărfuri de larg consum, în vederea realizării integrale a programului partidului de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc.

## HOȚĂRÎREA Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la activitatea internațională a partidului și statului

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., luînd în dezbătute unele probleme ale situației internaționale și ale politicii externe a partidului și statului nostru, consideră că desfășurarea evenimentelor internaționale confirmă pe deplin justiciile liniilor direcționale trasate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională în domeniul politicii externe, a analizei și aprecierilor privitoare la procesele care au loc în lumea contemporană, la schimbările în raportul de forțe mondial, la cursul luptei pentru destindere, colaborare și pace.

Comitetul Executiv a dat în unanimitate o înaltă apreciere activității desfășurate de conducerea partidului și statului, contribuției hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adus-o și o aduce la elaborarea politicii externe a României, la traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale.

Relevînd că pe arena mondială au loc profunde mutații și schimbări în direcția destinderii și colaborării, afirmării politicii de independență națională a popoarelor, a participării tuturor statelor la soluționarea problemelor internaționale și, în acest cadru, a sprijinirii rolului țărilor mici și mijlocii, și ridicării conștiinței și răspunderii popoarelor în salvarea păcii, Comitetul Executiv evidențiază contribuția de seamă pe care au adus-o și o aduce la aceste procese țările socialiste, partidele comuniste și muncitorești, clasa muncitoare, celelalte forțe progresiste, democratice, antiumperialiste din întreaga lume. Con-

eluzia principială care se desprinde din analiza evoluției politice mondiale este că, spre deosebire de perioada de după primul război mondial, acum, la aproape trei decenii de la sfîrșitul ultimului război mondial, ne aflăm nu în fața unui puternic curs spre desindere, colaborare și apropiere între popoare. Acest curs corespunde năzuințelor tuturor popoarelor de a așeza relațiile dintre state pe baze noi, echitabile, de a-și consacra eforturile progresului economic-social, bunăstării și prosperității fiecărei națiuni.

Desigur, în lume continuă să existe forțe ostile colaborării și destinderii, înfronării unor principii noi în relațiile dintre state. Aceasta impune menținerea vigilenței, intensificarea luptei maselor largi populare de pretutindeni, a tuturor forțelor anti-imperialiste pentru ca situația nouă să evolueze și să devină o realitate de lungă durată pe planeta noastră. Comitetul Executiv apreciază că participarea activă și eficientă la alinierea acestui fel este în prezent sarcina principală a partidului și statului nostru.

Trecînd în revistă activitatea internațională a partidului și statului, Comitetul Executiv dă o înaltă apreciere rezultatelor obținute în amplifierea și adîncirea colaborării multilaterale cu toate țările socialiste, cu țările care au pîșit pe calea dezvoltării independente, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, și trasează sarcina de a se acționa în continuare pentru dezvoltarea acestei colaborări, pe baza egalității în drepturi, respectului indepen-

denței și suveranității naționale, nemamestecului în treburile interne și avîntului reciproc.

Analizînd problemele securității în Europa, Comitetul Executiv salută începerea Conferinței generale-europene, cu participarea reprezentanților tuturor statelor, în condiții care permit abordarea unui cerc larg de probleme, pe baza deplinei egalități în drepturi și suveranității tuturor națiunilor — ca pe un eveniment de importanță istorică în viața politică a continentului nostru, Comitetul Executiv aprobă mandatul delegației române care participă la conferința ministrilor de externe de la Helsinki și trasează sarcina de a se acționa cu consecvență pentru creșterea aportului țării noastre la desfășurarea cu succes a lucrărilor conferinței, la obținerea unor rezultate maxime în soluționarea problemelor vitale ale continentului, în înlăturarea cursului spre desindere, colaborare și pace în Europa și în lumea întreagă.

Considerînd că una din problemele de importanță vitală pentru realizarea unei securități reale este dezarmarea, dezanxajarea militară, Comitetul Executiv reafirmă poziția țării noastre față de tratativele de la Viena, exprimînd opinia că la acestea să-și poată prezenta punctele de vedere toate statele interesate, iar măsurile care se vor adopta să nu afecteze securitatea nici unei țări.

Manifestînd satisfacție pentru bunele relații pe care România le are cu toate țările din regiunea Balcanică, Comitetul Executiv exprimă încă o dată dorința României de a se asigura transformarea Balcanilor într-o zonă a buneii vecinătăți, colaborării și păcii, lipsită de arma nucleară, relevînd importanța pe care ar avea-o organizarea unei reuniuni a reprezentanților țărilor balcanice, la care să poată participa și alte țări interesate.

Comitetul Executiv subliniază că succesul politicii externe a partidului și statului nostru este strîns legat de marile realizări pe care le obține poporul român în edificarea noii societăți, în sporirea forței economice a țării în ridicarea nivelului de civilizație al întregii vieți sociale. Progresele în dezvoltarea forțelor de producție, în întărirea științei și culturii, în creșterea nivelului de trai al maselor, în adîncirea democrației socialiste, în consolidarea continuă a orînduirii noastre noi, reprezintă fundamentul de granit al întregii politicii internaționale a Republicii Socialiste România.

Pe baza informațiilor prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în legătură cu vizita în Republica Federală Germania și convorbirile purtate cu președintele R.F.G., Gustav Heinemann, cu cancelarul Willy Brandt și cu alți reprezentanți ai vieții politice și economice vest-germane, Comitetul Executiv aprobă în unanimitate rezultatele vizitei în Republica Federală Germania, în consolidarea continuă a orînduirii desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu acest prilej. Comitetul Executiv consideră că documentele semnate și întelegerile realizate reprezintă o contribuție însemnată la dezvoltarea relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germania în interesul popoarelor celor două țări, al cauzei colaborării, securității și păcii în Europa și în lume.

## CANDIDAȚII de CONSTANTIN STOICIU

Am văzut zilele trecute, în dreptul ferestrelor de la intrarea unuia din institutele de învățămînt superior din București, cîțiva băieți și cîteva fete întinzînd tîcuți în fața unui panou mare, îmbrăcat în hirtie albă, pe care scria cu litere de o șchioapă: **Admitere.** Rar se mai oprime cineva, și numai pentru puține clipe, mai mult cu o curiozitate calmă și ușor admirativă pentru acei tineri meditațivi, fascinați de mulțimea de anunțuri ce-i apropia acum, poate pentru prima oară cu adevărat, de o mai veche sau mai nouă dorință, poate chiar de un vis îndelung răscolit și de o ambiție adînc lămurită. Sigur că este exagerată liniștea convingerilor că fiecare dintre candidații la admitere în învățămîntul superior știu bine ce-au ales și pentru ce sînt chemați, că și-au cîntîrit cu sinceritate nu numai șansele reale, și, pentru respectul unei nevinovate superstiții, și mica și inevitabilă doză de „bafțid”, dar și cit s-au pregătît, cite zile și cite ore au rămas cu creionul în mînă în fața cărților deschise și a catedrelor încă de dictando. Sigur că nu vor fi puțini cei care vor pași în amfiteatre cu sentimentul participării la o întimplare din care, printr-un miracol cum nu prea se mai petrece azi, s-ar putea alege cu niște faloase. O bună măsură a anilor trecuți, obligația celor dornici să urmeze institutele tehnice de a prezenta la înscriere dovada că au muncit în ramura pentru care se prezintă la examene, a făcut ceva rînduială printre candidații de profesie. Să nu-i uităm apoi pe cei nehotărîți, inventîndu-și talente și vocații peste noapte, alergînd de colo-colo și suportînd docilii fiecăre fărîmă de zvon în legătură cu locurile și cu înscrișii, alergînd brusca, și, în caz de eșec, avînd măcar scuză ca încercarea merita oricum făcută.

Cu cerulîndine însă, că în această vară examenul vor fi grele și le vor promova doar candidații cu o pregătire temeinică, doar cei care sînt conștienți că nu-i așteaptă cîțiva

(Continuare în pag. a IV-a)















# COMUNICAT COMUN

## cu privire la vizita Alteței Sale Regale prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, în Republica Socialistă România

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste, secretar general al Partidului Comunist Român, și a tovarășei Elena Ceaușescu, Alteța Sa Regală prințul Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Uniunii Naționale, și prințesa Monique Sianuk au făcut o vizită de prietenie în țara noastră în perioada 22 iunie - 2 iulie 1973.

Cu acest prilej, înălți oaspeti au vizitat întreprinderi și instituții de cultură reprezentative din orașele București, Brașov și Sinaia, precum și cooperative agricole de producție.

În timpul vizitei au avut loc întâlniri între președintele Nicolae Ceaușescu și Alteța Sa Regală prințul Norodom Sianuk. În cadrul convorbirilor a avut loc un larg schimb de păreri în principalele probleme de interes comun ale relațiilor româno-cambodgiene și ale vieții internaționale.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat satisfacția pentru această nouă întâlnire, convingerea că dialogul statornic și la cel mai înalt nivel, între popoarele de înțelegeri și stimă reciprocă, de solidaritate militantă, reprezentată o contribuție de pret la cauza colaborării și prieteniei dintre cele două popoare, a uniunii de fapte și de voință, exprimându-și convingerea că sub conducerea șefului statului cambodgian, a Frontului Uniunii Naționale și a Guvernului Regal de Unitate Națională națunee khmeră va obține victoria deplină.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat și cu acest prilej solidaritatea Republicii Socialiste România cu popoarele din Indochina, sprijinul acordat

prințul Norodom Sianuk au salutat încetarea războiului și restaurarea păcii în Vietnam și Laos și și-au exprimat satisfacția față de încheierea acordurilor de la Paris.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că apropiata Conferință general-europeană de la Helsinki, realizarea securității pe continentul nostru — la care România și-a adus o contribuție activă, va avea o influență binefăcătoare atât în ce privește continentul european cât și în ce privește cursul vieții internaționale. În direcția instaurării unui climat de pace, colaborare și înțelegere pe baza statornicirii unor raporturi noi între state.

Alteța Sa Regală prințul Norodom Sianuk a informat pe șeful statului român, președintele Nicolae Ceaușescu, asupra luptei desăvârșite de poporul cambodgian pentru recăștigarea independenței, sub conducerea Frontului Uniunii Naționale și Guvernului Regal de Unitate Națională, subliniind însemnătatea vizitei pe care a făcut-o recent în zonele eliberate, succesele obținute de patrioții în lupta armată și în reconstrucție, pe care le-a cunoscut direct la fața locului, cu acest prilej.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a dat o înaltă apreciere re luptei poporului cambodgian și a urât succes deplin cauzei sale nobile, exprimându-și convingerea că sub conducerea șefului statului cambodgian, a Frontului Uniunii Naționale și Guvernului Regal de Unitate Națională națunee khmeră va obține victoria deplină.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat și cu acest prilej solidaritatea Republicii Socialiste România cu popoarele din Indochina, sprijinul acordat

Frontului Uniunii Naționale și Guvernului Regal de Unitate Națională al Cambodgiei în lupta dreaptă pentru libertate și independență, pentru împlinirea aspirațiilor legitime ale poporului cambodgian.

Președintele Consiliului de Stat a exprimat poziția fermă a Republicii Socialiste România, care se pronunță cu hotărâre pentru dreptul națiunii khmere de a-și decide singură soarta, fără nici un amestec străin, pentru încetarea bombardamentelor americane asupra Cambodgiei.

Șeful statului cambodgian a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu mulțumirile sale călduroase pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în timpul vizitei, manifestându-și admirația pentru marile realizări ale poporului român, a exprimat profunda grațitudine a națiunii khmere, a Frontului Unit Național și Guvernului Regal de Unitate Națională al Cambodgiei, pentru ajutorul frătesc primit permanent din partea României socialiste în lupta dusă în scopul eliberării patriei, salvării și păcii naționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și prințul Norodom Sianuk au convenit ca relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare să cunoască o dezvoltare activă, în toate domeniile, spre binele acestora. În interesul promovării unei noi politici în viața internațională, a unui climat de securitate în lume, propice afirmării suverane a tuturor națiunilor.

Convorbirile dintre cei doi șefi de stat s-au desfășurat, ca și cu prilejul întâlnirilor precedente, într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

## Plecarea ministrului afacerilor externe la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

Luni la amiază, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Helsinki, unde va participa la prima fază a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, ale cărei lucrări vor începe la 3 iulie 1973.

Ministrul afacerilor externe este însoțit de lucrările Conferinței, de Valentin Lipăci, ambasadorul în Ministerul Afacerilor Externe, Constantin Vlad, ambasadorul țării noastre în Finlanda, de consilieri și experți.

Pe aeroportul Otopeni erau prezenți Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului afacerilor externe, precum și funcționari superiori din M.A.E.

Era, de asemenea, prezent ambasadorul Finlandei la București, Martin Pentti Suomela.

O delegație a Consiliului politic superior al Armatei Republicii Socialiste România, condusă de generalul-maior Constantin Oprit, adjunct al ministrului Apărării Naționale și secretar al Consiliului politic superior, a plecat luni dimineață în R.P. Bulgaria, unde, la invitația generalului-colonel Kiril Kosev, șeful Direcției superioare politice a Armatei populare bulgare, va face o vizită de prietenie.

### CRONICA U.T.C.

#### PRIMIRE LA C.C. AL U.T.C.

Ieri dimineață delegația Tineretului Socialist Valon din Belgia condusă de Paul Lefin, președintele organizației, care, la invitația Uniunii Tineretului Comunist, efectuează o vizită în țara noastră, a fost primită de tovarășul Ion Traian Stețanescu, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului. Cu acest prilej, s-a realizat un schimb de informații referitoare la activitatea și preocupările actuale ale celor două organizații, la perspectivele dezvoltării colaborării dintre Uniunea Tineretului Comunist și Tineretul Socialist Valon din Belgia.

### PLECAREA DELEGATEI CONSILIULUI FEDERAL AL TINERETULUI DIN R. F. GERMANIA

Ieri a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie, delegația Consiliului Federal al Tineretului (D.B.J.R.) din R.F. Germania, condusă de Walter Haas, președintele D.B.J.R., care, la invitația C.C. al U.T.C., a întreprins o vizită în țara noastră.

La aeroportul internațional București — Otopeni delegația a fost salutată de tovarășul Ion Traian Stețanescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasadei R. F. Germania la București.

# actualitatea PENTRU TINERET.

## FORUM Televiziunea școlară integrată



Ieri, în sala de festivități a Liceului „George Șincai” din București s-a început lucrările conferinței științifice cu tema „Televiziunea școlară integrată” în anul școlar 1972-1973, organizată de Ministerul Educației și Învățământului și Institutul de Științe Pedagogice.

Este o două consfătuire științifică de lucru, ce reunește laolaltă beneficiarii, cercetătorii și realizatorii televiziunii școlare integrate din întreaga țară, ale cărei lucrări se desfășoară la scurt timp de la Plenara C.C. al P.C.R. din 18-19 iunie a. c. În cuvântul de salut prof. univ. dr. George Văideanu, directorul Institutului de Științe Pedagogice, a arătat că integrarea televiziunii școlare în procesul de învățământ se înscrie ca o direcție de cercetare și de acțiune care și-a propus de la început să sporească eficiența formativă a învățământului, să contribuie la pregătirea tineretului pentru muncă și pentru viață. În continuare a fost prezentat „Raportul general asupra cercetărilor, acțiunilor și rezultatelor obținute în anul școlar 1972-1973”. De asemenea, s-au făcut referiri de sinteză cu privire la procesul integrării televiziunii școlare în lecțiile de biologie, geografie, chimie și fizică. După-amiază, în laboratoarele de specialitate ale liceului gazdă a avut loc prezentarea, pe grupe de obiecte, a rezultatelor obținute în județul Ilfov și municipiul București, privind procesul integrării televiziunii în învățământ.

### SECVENTE

Făcând cunoscute o serie de prevederi și norme legate de bunul mers al activității din diverse sectoare de muncă, dezbătând aspecte „pe viu” ale încălzirii legii în anul școlar 1972-1973, de la județul Chindie, de la judecătoria sectorului 7, în desele sale „turnee” prin întreprinderi și cluburile din Capitală, explică și concretizează maselor (cu precădere tinerii) consecințele încălzirii și ignorării legilor statului.

Asa de pildă, la clubul I.S.B. și la Ecran-Club întințirile sale cu tinerii de aici au constituit adevărate lecții juridice.

În afara prelegerilor susținute cu rigoare profesională de juristul Virgiliu Chinde, din care amintim: „De la abaterile la infracțiuni”, „Apărarea și dreptul familiei”, „Tineretul și legea”, „Păstrarea avutului obșteșc”, reținem și organizarea unor procese publice, ca cel de la clubul sindicalului UREMOAS, în fața celor peste 600 de colegi de breasă și a unui număr apreciabil de tineri din școlile profesionale de uzine.

Asadar, o demonstrație făcută convingător, de către un specialist și un tânăr cu înaltă responsabilitate civică, colegilor săi de generație.

### AVIZIER

Doriți să aflați amănunte în legătură cu realizarea filmului românesc „Lume se distrează?” Ei bine, astăzi la orele 15.30, la Ecran Club va avea loc întâlnirea tinerilor din sectorul 7 al Capitalei cu realizatorii acestei pelicule. Într-o discuție, regișorul Alecu Constantinescu și scenaristul Dumitru Fernogaș. Discuțiile vor fi înregistrate de prezentarea filmului.

### EDITORIALE

#### Primul volum enciclopedic pentru copii

Editura Ion Creangă publică primul volum cu caracter enciclopedic adresat elevilor de 10-14 ani, „Uzina Terra”.

Ce este în fond această „Uzina Terra”? În primul rând, un volum serios de documente, de autori (Aurel Lecca) asupra istoriei Pamântului, bogățiilor sale, expedițiilor unor apreciați cercetători științifici pentru descoperirea tainelor adâncurilor. Prin explicații accesibile copiilor se dă răspuns întrebării care a frământat spiritul cel mai mărit al științei: cum și în ce condiții a apărut viața pe Pământ?

Sint enunțate teoriile fundamentale ale unor savanți ca Tales din Mileet, Aristotel, Platon, Galileo Galilei, Kant, Laplace, Otto Schmidt, care au constituit conceptul asupra formării și evoluției Terrei.

O însemnată parte a volumului este consacrată marilor prefaceri ce au loc în interiorul uriașei uzine Terra. Se fac interesante considerații etimologice asupra numeroaselor mine-

### MEDALION

#### Tricentenarul... D'Artagnan

În timp ce Televiziunea Română transmite serialul realizat după celebrul roman al lui Al. Dumas „După douăzeci de ani”, în orașul olandez Maastricht au început ceremoniile care vor marca, pe parcursul unei săptămâni, aniversarea împlinirii a 300 de ani de la moartea, în această localitate, a renumitului muschietar D'Artagnan.

La inițiativa economistului olandez Nico Moreau, autoritățile locale au hotărât să amerseze tricentenarul morții acestui mare personaj al lui Dumas, care nu este doar o simplă ficțiune literară ci — fapt argumentat documentar — se numește Charles

### NICOLINA GARICI

#### CADRAN

Recent înființat, clubul tineretului de la Casa de cultură

### IN TIMPUL VACANȚEI 10000 DE ELEVI DINTRE CEI MAI BUNI SE PREGĂTESC Pentru a deveni destoinici comandanți de grupă

dată de partid Uniunii Tineretului Comunist, de a organiza și desfășura această activitate pe sprijinul Ministerului Apărării Naționale și a altor organe de stat, cu concursul factorilor locali, în vederea educării patriotice, instruirii militare specifice și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare locală antiaeriană, pregătirii fizice generale ca și pregătirii de specialitate în cadrul unor cercuri tehnico-aplicative, se îndepărtă cu succes, întreaga această activitate desfășurându-se sub semnul entuziasmului, adevinând fierbinti a tinerilor de toate categoriile, de toate vîrstele. Este firesc de vreme ce în cadrul programului complex de pregătire teoretică și instruire specifică și de apărare local



# Astăzi începe la Helsinki Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

## UN EVENIMENT CU SEMNIFICAȚII ISTORICE

Sint evenimentele ale căror dimensiuni pot fi măsurate chiar înainte ca scurgerea timpului să le certifice importanța. În categoria acestor evenimente se înscrie, fără îndoială, și Conferința pentru securitate și cooperare europeană care în această dimineață, la ora 11.30, își începe lucrările la Helsinki. Într-o perioadă a vieții internaționale când reuniunile diplomatice au devenit o obișnuință, integrându-se în cotidian, conferința din nordul oraș european concentrează atenția popoarelor continentului, dominând actualitatea politică. Interesul manifestat față de conferința la care participă exponenți ai 33 state europene ca și ai S.U.A. și Canadei — interes exprimat prin multiple și concludente forme — provine din conștiința necesității de a se acționa în modul cel mai eficient pentru ca procesul de destindere pe care îl cunoaște Europa să aibă drept finalitate crearea unui trunic sistem de securitate care să garanteze fiecarei țări o dezvoltare pașnică, potrivit voinței sale suverane și care să întemeieze relațiile dintre statele continentului pe principii de căror statornicie și durabilitate depinde viitorul civilizației noastre. În fața diversității de opinii și de interese, s-a putut ajunge la un consens general acceptabil. Acest lucru este rezultatul faptului că la Dipoli s-a acționat în spiritul respectului față de punctul de vedere al fiecărui participant, că deciziile au fost fructul eforturilor tuturor celor prezenți, că lucrările s-au întemeiat pe deplin egalitate în drepturi, la Dipoli s-a demonstrat că democratizarea relațiilor internaționale, soluționarea problemelor vitale cu participarea tuturor statelor, fiindu-se scama de interesele tuturor națiunilor, indiferent de dimensiunile lor, dialogul desfășurat în afara politicii de bloc, reprezintă o cerință fundamentală, indispensabilă pentru accentuarea cursului pozitiv, spre destindere și cooperare. După cum se subliniază în hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la activitatea internațională a partidului și statului, „acest curs corespunde năzuințelor tuturor popoarelor de a așeza relațiile dintre state pe baze noi, echitabile, de a-și consacra eforturile progresului economic-social, bunăstării și prosperității fiecărei națiuni”.

Potrivă punctului de vedere al țării noastre, conferința trebuie să pună bazele unei colaborări multilaterale între toate statele continentului și instaurării unor relații noi, întemeiate pe respectul deplin al independenței și suveranității naționale, pe aplicarea fermă, în toate împrejurările, a principiului egalității și suveranității, pe eliminarea oricăror ingerințe în treburile interne, indiferent de forma lor. Făurirea unor relații noi este inseparabilă de depășirea diviziunii artificiale a continentului în blocuri militare. O Europă a păcii și bună înțelegerii poate fi realizată în măsura în care barierele —

(Urmare din pag. 1)

față de România și de conducătorul poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Trecind în revistă rezultatele acestei vizite se poate conchide că ea a marcat un punct culminant al evoluției pozitive din ultimii ani a relațiilor dintre cele două țări. Trebuie menționată subliniat, făcută cu ocazia acestei vizite, a faptului că stabilirea, încă în 1967, a relațiilor diplomatice între România și R.F. Germania, corespundea întru totul cerințelor vieții internaționale, jucând un rol important, după cum au demonstrat evoluțiile ulterioare, în procesul de destindere și normalizare a raporturilor statale inter-europene, în ameliorarea climatului politic general pe continent. „S-au împlinit șase ani de la stabilirea raporturilor diplomatice dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germania — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — și constatăm cu satisfacție că, în acest răstimp, viața a confirmat pe deplin justetea și oportunitatea acestui act politic”.

## MOMENT DE EXCEPȚIONALĂ ÎNSEMNĂTATE ÎN EVOLUȚIA RELAȚIILOR ROMÂNŌ - VEST-GERMANE

Evocând convorbirile avute la Marea Neagră în vara anului 1967 cu ocazia vizitei în România a actualului cancelar al R.F.G., șeful statului român spunea: „Dacă îmi aduc bine aminte, era tot o zi călduroasă ca și astăzi. Am putea spune că de fapt, unii abia începeau să se gîndească că este posibil să se treacă de perioada de îngheț la o perioadă de colaborare și de căldură. Am putea spune, deci, că colaborarea dintre statele noastre a grăbit creșterea temperaturii, a grăbit topirea gheții și a apropiat perioada de colaborare care se dezvoltă astăzi în Europa”. La rîndul lor, gărdele au dat o înaltă apreciere politicii externe active și constructive a României, subliniind contribuția personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu la eforturile pentru promovarea unor relații noi, democratice, între state, pentru destindere și

cooperare pașnică. „Sub conducerea dumneavoastră clarvăzătoare, spunea președintele Heinenmann, politica externă a țării dumneavoastră este călăuzită de multă vreme de conștiința politică conform căreia pacea și destinderea vor putea fi reînnoite în Europa numai dacă noi vom astupa prăpăștiile provocate de evenimentele din timpul războiului și din perioada de intensificări și lărgiri relațiilor reciproce pe toate planurile, cit și hotărîrea lor de a dezvolta relații de prietenie și cooperare cu toate țările drept contribuție la cauza păcii și securității în lume. În același timp, declarația consacra principiile pe care cele două state își vor întemeia relațiile reciproce: dreptul fiecăruia la existență, libertate, independență și suveranitate națională; dreptul inalienabil al popoarelor de a decide de ele însele, fără nici un amestec din afară; egalitatea în drepturi a tuturor statelor, indiferent de mărime, nivel de dezvoltare și sisteme lor politice, economice și sociale; dreptul și îndatorirea statelor de a coopera în avantaj reciproc, în scopul menținerii păcii și securității internaționale; neamestecul, sub nici o formă și sub nici un pretext, în probleme care tin de competența națională a unui stat; abținerea de a recurge la amenințarea cu forța sau la folosirea forței împotriva altui stat, sub nici un pretext; reglementarea tuturor diferendelor numai prin mijloace pașnice; respectarea drepturilor și a libertăților fundamentale ale omului — adică toamii principiile esențiale ale unor relații care să poată asigura dezvoltarea liberă și progresul fiecărei națiuni. Prin conținutul său, Declarația solemnă comună sintetizează preocupările și aspirațiile popoarelor europene la o securitate deplină și garantată. Este semnificativ faptul că semnarea declarației a avut loc în zilele premergătoare deschiderii Conferinței generale-europene pentru securitate și cooperare, care-și propune să consacre într-un document multilateral solemn toate noile prin-

cipii de relații inter-europene. De altfel, problemele securității europene au ocupat un loc de frunte pe agenda convorbirilor prilejuite de vizită. În acest sens, Comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei arată că cele două părți și-au exprimat satisfacția față de desfășurarea și rezultatele reuniunii multilaterale pregătitoare de la Helsinki și dorința ca forum european care-și începe azi lucrările să creeze condiții ca toate statele să se poată dezvolta liber, potrivit propriei lor voințe, la adăpost de orice act de agresiune, prestare sau imixtiuni.

Constatănd evoluția favorabilă a relațiilor economice, cele două părți au ajuns la concluzia că economia în plină dezvoltare a României și importantul potențial economic și tehnologic al R.F. Germania oferă noi posibilități pentru adâncirea în continuare a cooperării reciproce.

Continuind dialogul la nivelul factorilor de răspundere din cele două țări, vizita încheiată la sfîrșitul săptămîinii trecute a adus contribuții de mare importanță la dezvoltarea în viitor a relațiilor bilaterale și la procesul internațional de destindere și cooperare. O semnificație deosebită în această privință are Declarația solemnă comună semnată de președintele Nicolae Ceaușescu și de cancelarul federal Willy Brandt, care proclamă altă voință celor două state

postbelice și vom construi pe locul acestora un viitor nou, al colaborării și încrederii reciproce. Este doar o constatare a faptului că România și-a asumat de ani de zile un rol de pionier pentru înfăptuirea multor idei a căror transpunere în viață într-un cadru general european o așteptăm azi de la Conferința de securitate și cooperare în Europa”.

La rîndul său „STUTTGARTER ZEITUNG” care prezintă conținutul documentelor comune semnate la sfîrșitul vizitei, relevă că „Bonul și Bucureștii vor să-și adăncască relațiile în toate domeniile” menționnd că acordurile semnate creează o bază pentru realizarea acestor năzuinți a ambelor state.

Publicația „INDUSTRIE UND HANDELSREVUE” dedică în întregime României numărul său pe iunie.

Articolul de fond, semnat de redactorul șef al acestei reviste, Gunter Werner Sorge, apreciază că vizita conducătorului statului român a fost întâmpinată cu prietenie, interes și satisfacție. Totodată articolul apreciază că „în cele mai largi cercuri ale opiniei publice vest-germane este cunoscut punctul de vedere pentru care președintele României militează în mod consecvent și anume că pacea și progresul pot fi asigurate numai prin respectarea independenței și suveranității naționale și prin neamestecul în treburile interne ale altor state. Aceste baze au înlesnit nu numai stabilirea relațiilor diplomatice în anul 1967 între Republica Federală Germania și Republica Socialistă România, dar s-au dovedit foarte fructuoase pentru că au permis o cooperare tehnico-stiințifică dintre cele două țări, care se dezvoltă tot mai strîns”.

Revista publică, de asemenea, articole care analizează dezvoltarea economiei românești precum și modul în care s-au dezvoltat pînă acum relațiile economice și politice dintre cele două țări, perspectivele lor de dezvoltare în viitor, subliniind avantajul reciproc al acestor relații.

Presa vest-germană acordă în continuare spații largi rezultatelor vizitei președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Federală Germania.

„FRANKFURTER RUNDSCHAU”, cotidian de largă circulație, publică un amplu editorial intitulat: „Partener cu România” în care se subliniază în mod semnificativ, conținutul relațiilor economice și politice dintre cele două țări, scoțind în relief faptul că România militează în mod consecvent pentru egalitatea tuturor țărilor, pentru dreptul lor suveran la independența națională, pentru avantajul reciproc al partenerilor. Arătînd că relațiile de partener dintre cele două țări au în vedere deosebirile de sistem social-economic, ca și deosebirile ideologice dintre ele, articolul precizează că modul în care este concepută cooperarea economică și înfăptuirea de societăți mixte „crează șanse pentru o prietenie durabilă între Republica Federală Germania și România socialistă”.

Această idee este reliefată și de către „NEUE RHEN ZEITUNG”. Într-un comentariu intitulat: „Experiența românească” care se referă la faptul că „la sfîrșitul vizitei președintelui român, Ceaușescu, s-au creat premise pentru o puternică dezvoltare a relațiilor dintre Republica Federală Germania și România”.

Referindu-se la relațiile dintre întreprinderile socialiste românești și firmele capitaliste occidentale, în general, și cu cele vest-germane în special, articolul remarcă „experimentul economic românesc merită să fie urmărit cu atenție de către toată lumea...”.

## Evoluția situației din Chile

Un comunicat oficial al guvernului chilian, difuzat la postul de național de radio și televiziune, subliniază că, deși tentativa reacțiilor interne de a răsturna guvernul Unității Populare pe calea unei lovitură de stat a eșuat, datorită loialității manifestate de forțele armate și sprijinului acordat de poporul chilian, asupra țării continuă să plazeze un grav pericol. Guvernul — se spune în comunicat — încearcă să soluționeze situația depunînd eforturi deosebite.

În comunicat se relevă, de asemenea, că, în dorința de a pune capăt activității seidioase a grupărilor reacționare, guvernul a cerut Congresului Național aprobarea proclamării stării excepționale, pe timp de 6 luni, pe întreg teritoriul țării.

Partidele de opoziție (partidul democrat-cristin și partidul național) care dețin împreună majoritatea în parlament au dat publicității o declarație prin care anunță că se opun adoptării stării excepționale.

Potrivit agenției V.N.A., Brian McCauley, contra-amiral al forțelor navale ale S.U.A., comandant al forțelor americane de deminare, a remis guvernului R. D. Vietnam un comunicat, informînd că la data de 25 iunie Statele Unite au încheiat operațiunile de curățire a mineiilor în sectoarele Nam Trieu, Cua Nam și Lach Huyen din zona portului Haifong și în sectoarele Hop Hai și Com Pha.

## Acțiunea de deminare a portului Haifong

În conformitate cu prevederile Acordului de la Paris, cu protocolul privind deminarea și cu articolul 2 al Comunicatului comun din 13 iunie 1973, scrie agenția V.N.A., Statele Unite au responsabilitatea de a duce pînă la capăt lucrările restante, mai ales în ce privește dezactivarea mineiilor și furnizarea mijloacelor convenite ca adecvate și suficiente pentru ca R. D. Vietnam să poată demina cursurile de apă, mijloace carc, pînă în pre-

Afiș editat de Comitetul național român de pregătire în vederea celui de al X-lea Festival mondial al Tineretului și Studenților

## Uruguay : Muncitorii și studenții reocupă uzinele și facultățile

Deși autoritățile au dispus dizolvarea Convenției Naționale a Muncitorilor din Uruguay (C.N.T.), cea mai mare centrală sindicală din țară, care numără în rîndurile sale peste 900.000 de membri reprezentînd o cincime din întreaga populație a țării, greva generală continuă, pentru a sasea zi consecutiv. În cea mai mare parte a secolarelor de activitate, Muncitorii și studenții, relatează agenția FRANCE PRESSE, au început să reocupe uzinele și facultățile evacuate simbatic de forțele armate.

## INVATĂMINTUL ÎN ZONELE ELIBERATE DIN VIETNAMUL DE SUD

În perioada care a trecut de la semnarea Acordului de la Paris privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam, în regiunile eliberate ale provinciei Quang Ngai, din zona centrală a Vietnamului de sud, au intrat în funcțiune 500 de clase, cu 200.000 de elevi, relatează agenția ELIBERARE.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

● LA FRANKFURT PE MAIN, puternic centru economic al Republicii Federale Germania, s-a deschis reprezentanța Băncii Române de Comerț Exterior. În cuvîntul lor, Vasile Voloseniuc, președintele Băncii Române de Comerț Exterior și H. Karry, ministrul economiei și tehnicii din landul Hessen, au subliniat rolul acestor reprezentanți în contextul perspectivelor de extindere a relațiilor economice româno-vest-germane, create de recentă vizită a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu în R.F. Germania.

Au fost prezenți președinți și reprezentanți ai principalelor bănci vest-germane: Deutsche Bundesbank, Deutsche Bank, Dresdner Bank și altele.

● LA VIENA AU ÎNCEPUT, luni, convorbirile dintre Bruno Kreisky, cancelarul federal al Austriei, și Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, alături de vizita oficială în Austria după cum menționează agenția TASS, au fost examinate probleme privind dezvoltarea relațiilor celor două țări, precum și unele probleme internaționale interesînd cele două părți.

● PREȘEDINTELE RICHARD NIXON a semnat, duminică, legislația aprobată de Congres privînd suspendarea fondurilor destinate angajamentelor militare ale Statelor Unite în Indochina, începînd cu data de 15 august. Președintele Statelor Unite a reafirmat, cu acest prilej, că în cazul relăurii bombardamentelor asupra Cambodgiei după această dată va cere în prealabil aprobarea Congresului.

● PREȘEDINTELE Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, și președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, Moamer El Gaddafi, și-au continuat, luni, la Cairo, convorbirile în problema proiectării unui acord de securitate și cooperare, care stău astăzi în fața convorbirilor asistat primul ministru libian, Abdel Salam Jalloud.

● UN COMUNICAT COMUN al conducătorilor Partidului Renasterii Socialiste Arabe (B.A.S.) din Irak și al Consiliului Comandamentului Revoluției Irakiene, dat publicității la Bagdad și transmis de agenția M.E.N., anunță că Hamad Shehab, ministrul irakian al apărării și membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, a fost asasinat, iar generalul Saadun Gaidan, ministrul de interne și membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, a fost rănit, în cursul unei acțiuni complotiste pusă la cale de „dusmani ai poporului și ai revoluției”.

Agencia M.E.N. precizează că organizatorul complotului este Nazem Kezar, fostul șef al Siguranței publice, care a și fost arestat.

## „Cea mai mare conferință ținută vreodată pe continent”

● CONFERINȚA general-europeană pentru securitate și cooperare constituie un eveniment major în istoria postbelică a Europei, a declarat ministrul afacerilor externe și Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, la sosirea în capitala Finlandei.

Lucrările conferinței, a arătat el, încep într-un moment favorabil al evoluției situației internaționale. Se afirmă tot mai puternic în relațiile dintre state cu sisteme sociale diferite principiile coexistenței pașnice și bune vecinătăți.

● „TOATE DRUMURILE DUC LA HELSINKI”. „Forumul internațional European”, Helsinki, o mare șansă pentru Europa — sunt numai câteva din titlurile ziarelor poloneze care sînt unanime în aprecierea că deschiderea primei faze a Conferinței pentru securitate și cooperare constituie evenimentul care polarizează atenția opiniei publice internaționale.

● LA LONDRA, „Observer” publică un amplu articol intitulat: „Importanța crucială a conferinței de săptămîna aceasta asupra securității europene”, apreciînd că această conferință „va contribui la crearea unui climat de încredere”.

La 3 iulie, la Helsinki — scrie „Sunday Times” — vor începe lucrările „cele mai mari conferințe ținute vreodată pe continent — conferința pentru securitate și cooperare în Europa”.

● SECRETARUL DE STAT al S.U.A., William Rogers, a declarat, la plecarea spre Helsinki, unde va conduce delegația americană la conferința general-europeană pentru securitate și cooperare, că această Conferință este una din reuniunile internaționale cele mai importante după cel de-al doilea război mondial. Secretarul de stat american și-a exprimat speranța că reuniunea paneuropeană va contribui la reducerea tensiunii în Europa și în lume, va arăta clar că suveranitatea și independența fiecărui stat trebuie să fie respectate și protejate de către toate statele și va permite extinderea contractelor între popoarele Europei.

● CANCELARUL vest-german Willy Brandt a salutat, într-un interviu acordat posturilor de televiziune, Conferința general-europeană pentru securitate și cooperare, care se deschide, marți, la Helsinki, considerînd-o „un mare eveniment”.

## Sosirea delegației române la Helsinki

Luni seara a sosit la Helsinki ministrul de externe al României, George Macoveșcu, șeful delegației țării noastre la lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

La rugămintea reprezentanților presei finlandeze, ministrul de externe al României a declarat că guvernul român salută Consiliul de la Paris privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam, în regiunile eliberate ale provinciei Quang Ngai, din zona centrală a Vietnamului de sud, au intrat în funcțiune 500 de clase, cu 200.000 de elevi, relatează agenția ELIBERARE.

## Asasinat la Bagdad

● UN COMUNICAT COMUN al conducătorilor Partidului Renasterii Socialiste Arabe (B.A.S.) din Irak și al Consiliului Comandamentului Revoluției Irakiene, dat publicității la Bagdad și transmis de agenția M.E.N., anunță că Hamad Shehab, ministrul irakian al apărării și membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, a fost asasinat, iar generalul Saadun Gaidan, ministrul de interne și membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, a fost rănit, în cursul unei acțiuni complotiste pusă la cale de „dusmani ai poporului și ai revoluției”.

Agencia M.E.N. precizează că organizatorul complotului este Nazem Kezar, fostul șef al Siguranței publice, care a și fost arestat.